



引才聚才 各显神通

音乐告白青年、公寓免费住、筹建保租房……泉州各地纷纷出台相关措施吸引越来越多的青年人才来泉就业创业

■海都记者 董加固 柳小玲
通讯员 王志超 王鹏达 康清辉 文/图

“让泉州成就人才、让人才成就泉州。”第二届“泉州人才节”5月20日开幕,泉州始终以家的温暖,拥抱每一位来自五湖四海的奋斗者,呵护每一位怀揣梦想的追梦人,助力每一位深耕笃行的实干家,诚邀四方英才共同绘就“海丝名城、智造强市、品质泉州”的美好画卷。

音乐为媒、青年荟萃。5月21日晚,丰泽区举行“Hi·泉州”青年人才音乐荟,用音乐向青年人才大声告白,带领青年人才开启了一场青春音乐之旅。日前,石狮也提出“十四五”期间拟筹集建设保租房0.3万套(间),以缓解在石狮就业创业的新市民、青年人等群体的住房困难。台商区也表示,将推出50套人才公寓,给首次到台商区就业创业的台湾青年作为免费过渡住房,且不收物业费、水电费,免费期最长为6个月,常年接受申请。

才聚泉州,智创未来。泉州各地纷纷出台相关措施引才聚才,相信会有越来越多的青年人才被泉州这座城市吸引,来泉就业创业。



用音乐向青年人才大声告白

石狮筹建3000套保租房 缓解创业青年住房困难

日前,石狮出台《关于加快发展保障性租赁住房的实施意见》(简称《意见》),提出“十四五”期间拟筹集建设保租房0.3万套(间),以缓解在石狮就业创业的新市民、青年人等群体的住房困难。

《意见》明确,保租房以小户型为主,原则上新建保租房建筑面积70平方米以内的占比不低于70%;园区配套宿舍以间为单位建设,户型面积以40平方米以下为主。保租房项目要提供简约、环保的基本装修,有条件的可配置家具、电

器等。租金方面,原则上按同地段同品质市场租赁住房评估租金的90%左右确定,由投资主体或运营主体委托第三方专业机构评估确定,原则上每两年评估一次,由石狮市住建局向社会公布。

《意见》从加强用地支持、简化审批流程、加强财税金融支持等方面,要求各有关单位协调联动,形成工作合力。比如,支持将闲置和低效商业办公用房、厂房、科研教育用房等非居住存量房屋和存量土地,在符合规划、权属不变、确保安全并尊重



石狮加快发展保障性租赁住房(石狮日报供图)

群众意愿的前提下,经批准后改建为保租房,用作保租房期间不变更土地使用性质,不补缴土地价款。在确保的前提下,经批准后的工业配套用地面积占比上限可由7%提高到15%,建筑面积占比上限提高到30%,提高部分用于宿舍型保租房建设;鼓励利用产业园区工业项目配套用地集中整合,统一建设宿舍型保租房。

台湾青年首次来台商区创业 50套公寓免费住6个月

日前,泉州台商区推出50套人才公寓,给首次到台商区就业创业的台湾青年作为免费过渡住房,且不收物业费、水电费,免费期最长为6个月,常年接受申请,有效期至2027年5月14日。

申请对象为首次来台

商投资区就业创业的台湾青年,且同时符合以下条件:年龄在40周岁以下;首次来泉州台商投资区就业创业;具备大学本科以上学历。符合申请条件的,可申请台商投资区人才公寓最长不超过6个月的求职创业过渡期免费住宿。

申请人需向泉州台商投资区党工委党群工作部申请并提交有关申请材料;该部在接到相关申请起两个工作日内审核确认;由人才公寓运营单位(福建省鸿湾物业管理有限公司)通知申请人办理入住手续,若超过通知入住时间48小

时未办理入住的,则自动取消入住资格。

此次房源是从辖区人才公寓中选取50套作为专门房源。住宿人员应与人才公寓运营单位(福建省鸿湾物业管理有限公司)签订住宿协议,免收房租、物业及水电费用等。

以音乐告白青年 吸引人才来丰泽

5月21日晚,“Hi·泉州”青年人才音乐荟(丰泽专场)暨泉州丰泽原创青年音乐人培育计划启动仪式在黎明职业大学胡应湘体育馆举行。

为深入挖掘泉州原创音乐人才资源,培育更多独立本土音乐人,丰泽区文体旅游局、团区委联合发起泉州丰泽青年原创音乐人才培育计划。活动上,发布泉州丰泽青年原创音乐人才培育计划。据了解,泉州丰泽青年原创音乐人才培育计划面向全市热爱音乐创作的青年人、大学生等对象,将挖掘整合泉州丰泽原创音乐人才队伍,培育一批具有较高水准的青年原创本土音乐人。

是青春,就应该绽放!活动现场,霓虹灯光闪烁,青年人才荟萃,超燃乐队炸场,让这个初夏的5

月有点“燃”。在欢呼声中,风格各异的青年音乐人轮番登场,带来了一段震撼、酷炫的音乐时光。泉州师院哑灯乐队《野火》,南青乐队《雨燕》《吕梦江》《秋日苦难》《陈江河·苏江水》《飞蚊症》《我在三月的清晨看到了七月的黄昏》《春日记忆》……一支支展示青年个性的歌曲,一首首释放青春活力的旋律精彩演绎。音浪掀起阵阵热潮,鼓乐声反反复复地在观众的心上跳跃,更是将青年人的多元文化和青春活力传递开来。

下一步,丰泽区将继续致力于打造青年人才向往地,推进“涌泉润泽”行动,落实落细青年人才“新八条”等政策,吸引更多青年人才选择丰泽,爱上丰泽。

故里颂英雄 聚力共成功

泉州启动纪念郑成功诞辰400周年系列活动,7大主题25场活动将贯穿全年

A02

雨中的古城别有韵味

A05

黄宗澄故居启动修缮

A04